
  

 1 شيمي   

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -1

  كنند.  ها نقش اساسي ايفا مي ولكولكره كه شامل جانداران روي كره زمين است، درشت م هاي انجام شده در زيست در واكنش»: ب«گزاره 

  (طاوسي) (فصل سوم ـ مقدمه)كره است.  ره و زيستك كره، سنگ كره زمين شامل چهار بخش هواكره، آب»: ت«گزاره 

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 2

  است.  ها بيشتر در آب دريا از ديگر كاتيون Naمقدار كاتيون»: 1«گزينه 

  اي در آب دريا وجود ندارند.  هظهاي چند اتمي به مقدار قابل ملاح كاتيون»: 2«گزينه 

MnOدر يون 2-بار »: 4«گزينه 
2

  (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبي)متعلق به كل يون است.  4

هاي كلسيم، كلـر و بـاريم اسـتفاده     ترتيب براي شناسايي يون هاي سديم فسفات، نقره نيترات و سديم سولفات به ـ از محلول نمك» 4«گزينه  - 3
  )ها يونشناسايي (طاوسي) (فصل سوم ـ شود.  ريد و باريم سولفات حاصل ميهاي كلسيم فسفات، نقره كل ترتيب رسوب شود كه به مي

COو بار آنيون ACO2ـ با توجه به تركيب» 3«گزينه  - 4
2

Aصورت به Aفهميم كه يون  مي 3 2
  است پس داريم:  

  درست است.  ACl2»:1«گزينه 

A(NO»:2«گزينه  )3   درست است.  2

A»:4«گزينه  (PO )3 4   )تركيبات يوني(طاوسي) (فصل سوم ـ درست است.  2

  ـ » 2«گزينه  - 5

A) : NH NO  4 3

شمار آنيــون
ــاتيون آمونيــوم نيــترات 1 ــمار ك    ش

B) (III) : Fe (SO )  2 4 3

شمار آنيــون  ســـولفات آهن3
ــاتيون2 ــمار ك ش

   

C) (I) : Cu PO  3 4

شمار آنيــون 1
 فســـفات مس  

ــاتيون3 ــمار ك ش
   

  )تركيبات يوني(طاوسي) (فصل سوم ـ 

Mgهاي جايي كه يون ـ از آن» 3«گزينه  - 6 2
Kو 

Pصـورت  ترتيب به و تيوسيانات بههاي دي فسفات  شناسيم پس يون را مي  O
4

2 SCNو 7


 

  ها:  هستند. بررسي ساير گزينه

  »: 1«گزينه 

: Na P O  4 2 7

شمار آنيــون ــفات1 ــديم دي فس  س
ــاتيون4 ــمار ك ش

   

  (نادرست است)

  »: 2«گزينه 

: NH SCN4ــيانات ــوم تيوسـ     آمونيـ

  (نادرست است)

  »: 3«گزينه 

(II) Cr P O Cr P O

(II) Cu(SCN) Cu(SCN)

 
  

2 2 7 2 2 7

2 2

كروم     ــفات  11 شمار اتم هاي   دي فس

ــيانات شمار اتم هاي  7 مس    تيوســ
   

  (درست است)

  )تركيبات يوني(طاوسي) (فصل سوم ـ (نادرست است). »: 4«گزينه 

  ـ » 1«گزينه  - 7

: NH Cl(s) NH (aq) Cl (aq)  4 4«1»    يون گزينـــه2

: K O(s) K (aq) O (aq)   2
2«2» 2    يون گزينـــه3

: Fe(NO ) (s) Fe (aq) NO (aq)
  2

3 2 3«3» 2    يون گزينـــه3

: Na CO (s) Na (aq) CO (aq)   2
2 3 3«4» 2    يون گزينـــه3

  )انحلال تركيبات يوني(طاوسي) (فصل سوم ـ 

NHآمونيوم كلريد يك تركيب يوني است پس حتماً پيوند يوني را دارد از طرفي كاتيون ـ» 4«گزينه  - 8

نيز يك كاتيون چند اتمـي اسـت كـه     4

  (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبات يوني)اند.  هاي آن با پيوند كووالانسي به يكديگر متصل شده اتم

  )ها محلول(طاوسي) (فصل سوم ـ هستند.  ـ تمامي موارد ياد شده درست» 1«گزينه  - 9



  )تركيبي(طاوسي) (فصل سوم ـ . NaClها هستند نه فقط  ها و درياها شامل انواع نمك بلورهاي زيبا تشكيل شده بر اثر تبخير آب درياچه ـ» 1«گزينه  - 10

  ـ » 2«گزينه  - 11

ppm x g
x

       6 6 45 جرم حل شونده  6
10 15 10 3 10

 جرم محلول 
   

mol CaCO
? mol CaCO g CaCO / mol CaCO

g CaCO
  3

3 3 3

3

1
45 0 45

100
   

mol /
y / L ml

(L) y
     

0 حل شــونده 45
2 0 225 مولار    225  

 حجم محلول 
   

  )و مولاريته ppmتركيبي (طاوسي) (فصل سوم ـ 

  ـ » 1«گزينه  -12

ppm / g HNO       6 5 6
3

 جرم حل شونده   جرم حل شونده  
10 3 10 10 12  جرم حل شونده  6

 جرم محلول 42
   

mol HNO
? mol HNO / g HNO / mol HNO

g HNO
  3

3 3 3

3

1
12 6 0 2

63
   

ml HNO L HNO
? L HNO g HNO / L HNO

/ g HNO ml HNO
   3 3

3 3 3

3 3

1 1
42 0 03

1 26 1000
   

mol /
/

L /
  

0 حل شــونده 2
6  مولاريتـــه67

0 محلول     03  
   

  )و مولاريته ppmتركيبي (طاوسي) (فصل سوم ـ 

  ـ » 3«گزينه  -13

g H SO
? g H SO / mol H SO / g H SO

mol H SO
  2 4

2 4 2 4 2 4

2 4

98
0 4 39 2

1
   

cc H O g H O
? g H O L H O g H O

L H O cc H O
   2 2

2 2 2

2 2

1000 1
2 2000

1 1
   

/ /    2000 39 2 2039     جرم حلال  جرم حل شونده   جرم محلول 2

/
/

/
    

39 جرم حل شونده   2
100 100 1  درصد جرمي 92

2039  جرم محلول 2
   

  )درصد  جرمي(طاوسي) (فصل سوم ـ 

  ـ » 1«گزينه  -14

/ mol
/

L

   
   

10 10 46 2 ــالي درصد جرمي 7  چگ
12 ــولار42 ــولار غلظت م  غلظت م

جرم مولي 100
   

  (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبات يوني)

 ـ » 2«گزينه  - 15

mol C H O g C H Omol C
? g C H O / C / g C H O

mol C mol C H O/ C
     


3 8 3 3 8 322

3 8 3 3 8 323
3 8 3

1 921
5 418 10 2 م   76 ت ا  

3 16 02 10 م    ت ا
   

 
/

    
2 جرم حل شونده   76

100 100  درصد جرمي 92
 جرم محلول 3

   

  )درصد جرمي(طاوسي) (فصل سوم ـ 

  ـ » 2«گزينه  -16

Na PO (aq) CaCl (aq) NaCl(aq) Ca (PO ) (s)  3 4 2 3 4 22 3 6   

L CaCl / mol CaCl mol Na PO
?Na PO ml CaCl

ml CaCl L CaCl mol CaCl

L Na PO ml Na PO
ml Na PO

/ mol Na PO L Na PO

    

 

2 2 3 4
3 4 2

2 2 2

3 4 3 4
3 4

3 4 3 4

1 0 6 2
150

1000 1 3

1 1000
300

0 2 1

   

  )تركيبي استوكيومتري و مولاريته (طاوسي) (فصل سوم ـ

  ـ » 2«گزينه  -17

M V M V ( / ) ( / V )
/ V mL

V V

   
    


1 1 2 2 2

2

1 2

0 5 350 0 4
0 45 ــايي125 ــول نه ــه محل  مولاريت

500
   

  )مولاريته سوم ـ(طاوسي) (فصل 



  ـ » 4«گزينه  - 18

NaCl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NaNO (aq)  3 3   

mol NaNO L NaNO ml NaNOmol NaCl
? ml NaNO g NaCl ml

/ g NaCl mol NaCl mol NaNO L NaNO
     3 3 3

3

3 3

1 1 10001
117 1000

58 5 1 2 1
   

  )ـ مولاريته و استوكيومتري (طاوسي) (فصل سوم

  ـ » 3«گزينه  -19

g KOH
? g KOH / mol KOH g KOH

mol KOH
  

56
0 5 28

1
   

ppm (KOH) / g      6  جرم حل شونده   جرم حل شونده  6
10 200 10 0  جرم حل شونده  0056

 جرم محلول 28
   

mol KOH
? mol KOH / g KOH mol KOH

g KOH

   41
0 0056 10

56
   

  )ppmـ  (طاوسي) (فصل سوم

  ـ » 4«ينه گز - 20

g      
 جرم حل شونده   جرم حل شونده  

100 25 100  جرم حل شونده اول    درصد جرمي 50
 جرم محلول 200

   

ppm g       6 5  جرم حل شونده   جرم حل شونده  6
10 2 10 10  جرم حل شونده دوم   20

 جرم محلول 100
   

mol NH
g g g ? mol NH g NH / mol NH

g NH
      3

3 3 3

3

1
50 20 70 70 4 ــل12  جرم حل شونده ك

17
   

ml L
g ? L g / L

/ g ml
       

1 1
200 100 300 300 0 محلول      جرم محلول كــل3 محلول        

0 99 محلول1000
   

mol /
/

L /
  

4 حل شــونده 12
13  مولاريتـــه7

0 محلول     3  
   

  ، درصد جرمي و مولاريته)ppmـ تركيبي (طاوسي) (فصل سوم 


